



# БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-  
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

№ 235  
дата 7 APR 2022

ДО  
Г-Н АСЕН ВАСИЛЕВ  
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-  
ПРЕДСЕДАТЕЛ ПО ЕВРОФОНДОВЕТЕ  
И  
МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ  
И  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАЦИОНАЛНИЯ  
СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО

## СТ А Н О В И Щ Е

на БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

ОТНОСНО: *Проект на Закон за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване.*

**УВАЖАЕМИ Г-Н ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,**

Българска търговско-промишлена палата (БТПП), след като се запозна с проект на Закон за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване. и приложените към законопроекта доклад и мотиви изразява следното становище:

Считаме, че не са налице пречки, които да препятстват принципното приемането на предложените за ратификация разпоредби, тъй като същите са част от европейското законодателство и с тях се цели насърчаване на

спестовността на гражданите. Законопроектът на КСО отразява разпоредби заложи в Регламент (ЕС) 2019/1238 на Европейския парламент и на Съвета от 20 юни 2019 година, който предвижда въвеждането на паневропейският пенсионен продукт на доброволен принципи. Създаването на възможност фондове от други страни в ЕС да могат да навлизат на нашия пазар и да събират осигурителни вноски, и да изплащат пенсии у нас на практика отговаря на принципа за свободна стопанска инициатива на територията на цялата общност, който е заложен в ДФЕС.

БТПП подкрепя пренасянето на осигуровки и пенсии от една страна в ЕС към друга при преместване на лицето, създаването на възможност всеки осигурен да може да има една сметка за европейска пенсия, като в нея да може да има подсметки с различно ниво на риск за доходност, както и подсметки, които се правят при смяна на държавата на пребиваване. Подкрепяме и идеята партидите да могат да бъдат прехвърляни веднъж на 5 години.

Въпреки това считаме, че е необходимо да се направи обстоен анализ, дали администрирането няма да коства прекомерно много средства, както това се случи по някои фондове от третия стълб в България. Също така е важно да бъдат обосновани разпоредбите на законопроекта предвиждащи възможност пенсионно осигурителните дружества (ПОД) да могат да предлагат продуктите по регламента. Считаме, че е необходимо да бъде поискано и предоставено становище и от страна на професионалните асоциации на фондовете за допълнително пенсионно осигуряване.

За пореден път обръщаме внимание, че законопроекта не е внесен и разгледан на заседание на Надзорния съвет на НОИ, което е задължително при законопроекти свързани с промяна на Кодекса за социално осигуряване.

Българска търговско-промишлена палата си запазва правото за допълнителни коментари и становища във връзка с Проект на Закон за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване

С уважение,

Цветан Симеонов  
Председател на УС  
на БТПП

